

开平市委人大工作会议召开 深入践行全过程人民民主

江门日报讯(记者/李淑琦) 昨日上午,开平市委人大工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,研究部署当前和今后一个时期人大工作,奋力开创人大工作新局面。开平市委书记余中华主持会议并讲话,市委副书记、市长陈小曼主持会议,市人大常委会主任李宝贞主持会议并传达学习习近平总书记关于人民代表大会制度的重要论述,通报开平市委人大发展全过程人民民主的经验做法。

余中华充分肯定了近年来开平市委人大工作取得的成绩,并对提升开平市委人大工作质量和水平提出要求。他强调,要学深悟透习近平总书记关于

坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,不断增强做好新时代人大工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要学深悟透习近平总书记关于人民代表大会制度的重要论述,不断坚定制度自信。要学深悟透习近平总书记关于人民代表大会制度新思想新要求的重要论述,不断把人大工作正确政治方向。要学深悟透习近平总书记关于加强和改进新时代人大工作的重大部署,不断开创人大工作新局面。要学深悟透习近平总书记关于社会主义民主政治的重要论述,不断丰富全过程人民民主的开平实践。

余中华强调,要坚持围绕中心、服务大局,以更高标准更实举措提升人大工作质量和水平。深入践行全过程人民民主,不断扩大人民有序政治参与,充分尊重和吸纳民意,完善民意表达机制和载体,让人大工作更好地接地气、察民情、聚民智、惠民生,为高质量发展凝心聚力。坚决维护宪法法律权威,自觉尊崇宪法,保证宪法法律全面贯彻实施,加强法治宣传教育,推进更高层次的法治开平建设。切实用好人大监督权,进一步突出监督重点,完善监督机制,强化监督实效,继续把人大代表约见市长(镇长)活动作为改进人大代表工作、发展全过程人民民主、推动解决重大民生问题的重

要抓手,不断完善约见后的跟踪监督工作,进一步增强约见成效。充分发挥人大代表作用,密切国家机关与人大代表的联系,强化人大代表履职服务保障,提高人大代表履职质效,加强人大代表履职管理。

要加强党对人大工作的全面领导,全力支持和保证人大依法履职。切实把党的领导贯穿人大工作各方面全过程,全面加强人大自身建设,着力凝聚做好人大工作的强大合力,进一步坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,推动人民代表大会制度在开平焕发出更加旺盛的生机活力,为奋力再造一个现代化新开平作出新的贡献。

江门中微子实验室II回10千伏线路投运 用电可靠性进一步提升

江门日报讯(记者/刘嘉猷) 8月1日下午,庆祝江门中微子实验室II回10千伏线路顺利投运座谈会召开,开平市委书记余中华出席会议。

会议介绍了江门中微子实验室II回10千伏线路立项及建设过程,与会人员围绕线路运营工作进行讨论,并就推进央企助力“百千万工程”项目高质量建设、促进地方经济社会高质量发展进行深入交流。

日前,江门中微子实验室II回10千伏线路正式投运,实现为实验室双回路供电,用电可靠性进一步提升。该项目新建10千伏线路8.116公里、铁塔49基、电杆46基,与原有的10千伏中微甲线形成互联互通。受持续强降雨影响,项目建设过程中线路跨越山坡林区的施工多次受阻,为保障工程进度和安全,供电部门及时调整施工方案、协调施工力量,将天气带来的不利影响降到最低,确保工程在实验运行前顺利投运。

余中华对江门中微子实验室II回10千伏线路顺利投运表示祝贺。他表示,开平市委、市政府将一如既往地支持配合江门中微子实验室建设,全力以赴做好各项服务保障工

作,推动实验室如期建成运行;希望三方以线路投运为契机,持续扩大交流、深化合作、形成合力,共同推动经济社会高质量发展;希望江门供电局充分发挥自身资源优势,彰显江电铁军担当,助力开平“百千万工程”项目高质量建设,推动政企合作取得新成效、结出新硕果。

中国科学院高能物理研究所研究员、开平中微子研究中心主任李小明对开平市委、市政府长期以来给予江门中微子实验室的支持以及江门、开平两级供电部门为实验室提供的优质服务表示衷心感谢。李小明表示,实验室对供电可靠性和供电质量有着极高要求,一直以来,供电部门坚持“想实验室之所想,急实验室之所急”,为实验室建设提供了坚实的电力保障,充分展现了供电部门过硬的专业素质和顽强的拼搏精神。

广东电网江门供电局总经理赖颖东表示,江门中微子实验室II回10千伏线路的建设投运是该局在保障地方用电安全和用电质量方面迈出的坚实一步,既是对该局优质服务工作的肯定和鼓励,也是对今后工作的鞭策。接下来,该局将持续做好供电服务精细化保障,以一流供电服务水平护航“国之重器”安全可靠用电。

开平召开上半年经济形势分析会暨市委财经委员会会议 巩固和增强经济回升向好态势

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/开轩) 7月30日下午,开平市召开上半年经济形势分析会暨市委财经委员会会议,分析研判上半年经济形势,研究部署下一阶段经济工作。开平市委书记余中华,市委副书记、市长陈小曼参加会议。

今年以来,开平市锚定高质量发展任务,加快发展新质生产力,保持经济运行平稳,主要经济指标稳定增长,其中,固定资产投资、地方一般公共预算收入、社会消费品零售总额分别同比增长6.1%、7.9%、2.0%,增速均位列江门第一。

余中华强调,要深入学习贯彻习

近平经济思想和习近平总书记、党中央关于做好经济工作的部署要求,认真落实省委、省政府和江门市、市政府工作部署,进一步增强做好经济工作的紧迫感危机感责任感。

要准确把握当前形势,深入剖析存在问题,坚定信心、攻坚克难,保持定力、蓄能谋势,巩固和增强经济回升向好态势,奋战第三季度、夺取全年胜利。持续抓好服务企业工作,深入推进工业企业“小升规”,推动中小微企业做大做强,助力更多企业实现能级跃升。坚持狠抓项目建设工作,在基建、工业、房地产三大板块同发力,推动重点项目全面开工建设,积极扩

大有有效投资。紧盯抓牢招商项目,推动营商环境优化升级,全力做好项目落地全周期、全流程服务保障工作,不断推动投资意向转化落地。提前抓紧项目谋划工作,结合开平实际和发展优势,储备更多有效益的投资项目。坚持抓好收支平衡,树牢“全市一盘棋”思想,合理安排支出,兜牢“三保”底线。加大资金筹措力度,把握政策窗口期,全力对上争取专项资金,引导更多金融活水赋能高质量发展。狠抓重点领域风险防控,兜牢民生保障底线,防范化解经济领域重大风险,更好统筹发展和安全两件大事。

陈小曼强调,各级、各部门要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,不断加大重点领域改革力度,为开平高质量发展提供强大动力。扎实抓好农业生产,因地制宜培育壮大农村特色产业,推进现代农业设施建设和林下经济发展。持续壮大龙头企业,抓好企业梯队培育,加快发展新质生产力,增强经济发展动能。狠抓重点项目建设,推动项目建设提速增效,形成更多实物工作量。聚焦重点产业精准招商,做好要素保障和跟踪服务,推动产业项目快建设、快投产、快见效。全力推动服务业提质增效,不断拓展消费场景,扩大文旅消费,持续保持消费市场热度。

余中华对江门中微子实验室II回10千伏线路顺利投运表示祝贺。他表示,开平市委、市政府将一如既往地支持配合江门中微子实验室建设,全力以赴做好各项服务保障工

开平推进知识产权快速维权中心建设 更好服务水暖卫浴产业

江门日报讯(记者/刘嘉猷 通讯员/冯露露) 7月31日至8月1日,国家知识产权局知识产权保护司调研组到开平,考察调研开平(水暖五金)知识产权快速维权中心筹建工作。开平市委副书记、市长陈小曼等陪同考察。

调研组走访广东华艺卫浴实业有限公司、开平市瑞霖淋浴科技有限公司,了解开平水暖卫浴产业发展现状、产品研发以及外观设计专利的申请、维权需求,察看知识产权快速维权中心选址场地,听取项目介绍。

座谈会上,调研组听取了开平市市情和知识产权保护工作、水暖卫浴

产业发展、知识产权快速维权中心的建设需求及筹建进展等情况汇报。调研组对开平市的申报材料和创建工作予以充分肯定。调研组指出,开平市要结合产业特色、地理区位和政府大力支持的优势,不断优化完善知识产权快速维权中心的各项建设工作,高标准、高质量推动落实,打造县知识产权快速维权中心的标杆。

下一步,开平市将严格按照上级部门的指导意见,全力加快推进知识产权快速维权中心基础建设,着力构建知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条服务体系,更好地服务本地水暖卫浴产业高质量发展。

江门开平被不少深圳人列入“出行清单” 深中通道开通,侨乡文旅迎来发展“黄金期”



江门日报讯(记者/李淑琦) “深中通道开通后,我们开车从深圳过来江门开平的时间大大缩短,深中通道不仅打通了旅游文化动脉,更打通了经济动脉。”近日,来自深圳的游客王先生兴奋地告诉记者,得益于深中通道开通,让深圳早上出发来江门开平喝中茶、晚上吃宵夜再回家变成了现实。

日常快节奏的生活,让来自大城市的游客更向往轻松、舒适的旅行体验,“一脚油门”就能享受到的“诗与远方”深受欢迎。随着深中通道开通,位于珠江口西岸的江门开平被不少深圳游客加入“出行清单”。记者从开平市文广旅体局获悉,深中通道开通以来,江门开平累计接待游客同比增长51.7%,环比增长21.84%,深中通道成为江门开平进一步提升文旅竞争力的新支点。

作为著名侨乡,江门开平拥有深厚的华侨文化底蕴和中西交融的建筑设计。其中,赤坎华侨古镇拥有全国规模最大、界面最连续、保存最完整的侨乡骑楼建筑群,自开业以来就吸引了大量国内外游客慕名而来。随着深中通道通车,湾区游客与赤坎华侨古镇的距离大大缩短,景区也迎来了发展新阶段。“我们这个旅行团大约有100人,从深圳出发,走深中通道经过中山,再来到江门开平。深中通道的开通缩短了深圳、中山以及江门群众的出行时间。”深圳游客吕先生开心地



▲随着深中通道通车,赤坎华侨古镇进入了发展新阶段,吸引了许多游客慕名而来。 景区供图

一下。“珠海游客阮先生趁着周末和朋友前来江门开平游玩,下榻民宿享受惬意的周末时光。

随着“周末经济”升温、乡村旅游走俏,以度假、体验为特色的乡村民宿越来越受游客欢迎。8月3日,塘口镇强亚村一家民宿迎来一波又一波办理入住的游客,民宿前的停车场停满了“粤B”“粤C”车牌车辆。作为文旅行业从业者,民宿负责人方一认为,深中通道的开通为江门开平文旅产业带来了前所未有的发展机遇。“以今天为例,超过70%的游客是从深圳过来的。很多游客告诉我们,深中通道开通后,从深圳到江门的时间大大缩短,为他们的出行带来了极大便利。我们这里靠近高速公路出入口,深中通道



日常快节奏的生活,让大城市的游客更向往轻松的旅行。 景区供图

开通后,我们的发展会越来越越好。”方一

中说道。开平市文广旅体局相关负责人表示,乘着深中通道的东风,文旅将迎来发

展“黄金期”,未来,这座拥有深厚底蕴的城市将以更加开放包容的姿态迎接四海宾朋。

返乡创业青年对话行业“大咖” 探讨“村咖”发展模式 打造文旅消费新场景

江门日报讯(记者/刘嘉猷 通讯员/李景辉) 日前,一场“村咖”青年创业交流会在开平市文旅创业孵化基地举行。活动邀请三位来自咖啡行业的“大咖”,与基地入驻项目代表共同探讨如何通过乡村茶饮创业打造文旅消费新场景。

随着茶饮咖啡热潮的兴起,茶饮咖啡店逐渐延伸至田野乡村,越来越多消费场景“搬”到了稻田边、河流旁。在乡村振兴和茶饮市场下沉的大背景下,不少青年创业者投身乡村茶饮行业,在城市郊区或乡镇开设“村咖”逐渐成一种趋势。

“我认为,城市的咖啡是用来‘续命’的,乡村的咖啡则更适合‘放松’,‘村咖’能吸引年轻人,靠的就是松弛感。”

“我赞同,我们想以开平传统甜品为切入点,打造文化体验和文创空间。”

“我想打造‘创意工作室+咖啡’

的模式,让青年坐一坐、聊一聊,喝上一杯咖啡,或许工作的灵感就来了。”

活动现场,基地入驻项目代表主动分享各自的想法,行业“大咖”则为“村咖”创业给出了建议:注意乡村消费群体与品牌调性是否吻合;合理分配团队人员,降低非旅游旺季的人力成本;在备料难度大的时候,多开发预包装茶饮产品。基地入驻项目代表纷纷表示,与“大咖”交流后收获颇丰。

活动让更多返乡青年从行业供应链上真正了解乡村茶饮行业,为新兴产业成长蓄势赋能。开平市文旅创业孵化基地将发挥好乡村创业平台的资源对接作用,不断深化创新服务范围,延伸创业服务链,让“村咖”不只是乡村里的咖啡店,而是融合“农场+咖啡”“民宿+咖啡”“文创+咖啡”等模式,进一步推进城乡消费融合、产业融合和创业就业市场融合。



晴雨表
多云间晴

晴热登场
注意防暑防晒

江门日报讯(记者/敖转 通讯员/洪佳娜) 据开平市气象局预报,未来几天前期持续高温晴热,最高气温37°C左右;后期云量增多,有短时阵雨。户外活动需注意防暑防晒,同时注意防范局地短时降雨的影响。
未来几天天气具体预报如下:
8月7日,晴间多云,局部

有阵雨,28-37°C;
8日,晴间多云,28-37°C;
9日,晴间多云,28-37°C;
10日,多云间晴,有短时阵雨,27-36°C;
11日,多云,有短时阵雨,27-35°C;
12日,多云,有短时阵雨,27-35°C;
13日,多云,有阵雨,27-34°C。